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ZE STAROSTOVA ŠUPLÍKU

Vedení radnice již řadu let systematicky usiluje 
o rekonstrukci hřbitova v Tuřanech. Po mnoha 
náročných jednáních se nyní konečně blížíme 
k samotné realizaci. Projektová dokumentace je 
téměř dokončena a počítá s opravou cest tak, 
aby byly bezpečné a  dobře schůdné, s  rekon-
strukcí hřbitovní zdi při ulici Pratecká, moderni-
zací systému zásobování vodou, výsadbou nové 
aleje i  s  kompletní obnovou hřbitovní kaple. 
V nejbližší době projekt představíme občanům 
na veřejné prezentaci.

Na konci loňského roku přešla do majetku měst-
ské části budova tuřanské pálenice na ulici 
Švédská. Vzhledem k tomu, že současný provo-
zovatel ukončuje svou činnost z důvodu odchodu 
do důchodu, hledáme nového nájemce. Naším 
cílem je zachovat provoz pálenice i do budouc-
na. Objekt však není v dobrém technickém sta-
vu, a proto jej čeká postupná rekonstrukce. Část 
prostor bude nově sloužit také potřebám naší 
údržby, pro kterou zde vybudujeme odpovídající 
zázemí, jelikož stávající prostory jsou již kapacit-
ně nedostačující.
V  souvislosti s  rozšiřováním dálnice se nás le-
tos dotknou dočasné uzavírky ulice Kaštanová. 
Aktuální informace budou vždy k  dispozici na 
webových stránkách městské části i na dalších 

komunikačních kanálech. Uzavírky jsou pláno-
vány převážně na víkendové večery, aby byl 
jejich dopad na dopravu i komfort obyvatel co 
nejmenší.

V lednu jsem absolvoval několik důležitých jed-
nání týkajících se rekonstrukce ulice Sladovnic-
ká, která je dlouhodobě v nevyhovujícím stavu. 
S ohledem na rostoucí provoz tréninkového cen-
tra i plánovanou výstavbu v okolí jsem trval na 
tom, aby jakékoli další rozvojové aktivity v této 
lokalitě byly podmíněny kompletní rekonstruk-
cí komunikace. Tento požadavek se podařilo 
prosadit  – rekonstrukce ulice Sladovnická byla 
zařazena do závazného plánu investic měs-
ta Brna. Budou na ni vyčleněny fi nanční pro-
středky a bezodkladně začne výběr projektanta 
pro zpracování projektové dokumentace. Jde 
o první, avšak klíčový krok k samotné realizaci.

Dne 23.  ledna jsme uspořádali tradiční spole-
čenský ples ve sportovní hale v Tuřanech. Rád 
bych poděkoval všem, kteří se podíleli na jeho 
přípravě, i partnerům a sponzorům naší měst-
ské části za jejich podporu.

Také letos nás čeká řada kulturních akcí – jejich 
přehled naleznete v samostatném příspěvku.

Radomír Vondra, starosta

PARTNEŘI
AGRO Brno-Tuřany, a.s.
DUFONEV R.C., a.s.
Gardentech, s.r.o.
GEFAB CS, s. r. o.
INSTAVA s.r.o.
KOMFORT a.s.
KONTPEKO, spol. s r.o.
SIDESTAV, spol. s r.o.
Smart Gym – posilovna Tuřany
Taneční studio Kometa
ZEMAKO, s.r.o.

SPONZOŘI
Autoškola YES
Člen Rady města Brna pro oblast 
participace Petr Bořecký
Drahomíra Doležalová
Kadeřnictví Ivana Zavadilová
Králová Lenka a Mičánek Petr
Květinářství Nekolný
Mgr. Jiří Dušek, Ph.D., senátor PČR
Náměstek primátorky města Brna 
RNDr. Filip Chvátal, Ph.D.
Pekárna Crocus s.r.o.

Potraviny Tuřanská včela
Restaurace FAKO
STAREZ - SPORT, a.s.
Starosta MČ Brno – Kohoutovice, Bc. 
Jakub Hruška
SWIETELSKY stavební s.r.o.
Šperky Modesi
Veletrhy Brno, a.s.
ZENZERO - zázvorové nebe
Železářství Antonín Tůma

PARTNEŘI A SPONZOŘI XXXII. SPOLEČENSKÉHO PLESU

GENERÁLNÍ PARTNER KULTURNÍCH AKCÍ
MANAG invest, a.s.
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Z JEDNÁNÍ RMČ BRNO-TUŘANY

Rada na 88. schůzi dne 10. 11. 2025:
• schvaluje nabídku Generali České pojišťovny, a.s., na re-
alizaci veřejné zakázky „Pojištění odpovědnosti obce“ za 
cenu 50 880 Kč ročně, a  to z důvodu nejnižší nabídkové 
ceny,
• souhlasí s  uzavírkou části cyklostezky Svitava v  délce 
2100 m v termínu od 11. 11. 2025 do 11. 11. 2026 z důvodu 
pohybu vozidel stavby při pracích na opravě mostu dál-
nice D1 a dvou napojovacích pruzích,
• nesouhlasí se záměrem stavby základnové stanice 
T-Mobile na pozemcích ve vlastnictví města Brna v ozna-
čeném zájmovém území v městské části Brno-Tuřany, ne-
boť zájmové území se z větší částí kryje s územím, na které 
je zadáno zpracování územní studie Tuřany  – Šípková 
( jedná se o významnou rozvojovou lokalitu města Brna), 
zbylé pozemky ve vlastnictví města Brna jsou buď parky, 
zahrady nebo komunikace,
• schvaluje dohodu o  spolupráci při konání kulturních 
akcí, jejímž předmětem je stanovení podmínek, za jakých 
poskytovatel zajistí poskytnutí občerstvení s  označením 
„Hospůdka na dráze“ a doplňkových služeb na vybraných 
kulturních akcích pořádaných MČ Brno-Tuřany,
• schvaluje uzavření smlouvy o nájmu části nemovitosti se 
společností T-Mobile Infra CZ s.r.o., jejímž předmětem je 
pronájem části střechy a půdních prostor o výměře 18 m2 
v budově základní školy na adrese Požární 32/1, 620 00 
Brno, a to za nájemné ve výši 123 780,41 Kč ročně,
• schválila smlouvu o  bezúplatném užívání vysoušečů 
zdiva uzavírané s  Hasičským záchranným sborem Jiho-
moravského kraje, jejímž předmětem je výpůjčka 2 ks 
vysoušečů zdiva nejdéle do 30. 6. 2026, a  to za účelem 
vysušení budovy radnice,
• schválila nabídku Pavla Humpolíčka na realizaci veřejné 
zakázky „Oprava účelové komunikace NN959“ za částku 
161 590,66 Kč, jejímž předmětem je oprava části účelové 
komunikace v  prodloužení ulice Myslivecká směrem na 
ulici Sokolnickou v délce 80 m a šířce 3,5 m.

Rada na 89. schůzi dne 24. 11. 2025:
• souhlasí s  přijetím fi nančního daru do výše 6.232,– Kč 
na charitativní projekt „Obědy pro děti“ na období od 
6. 10. 2025 do 30. 6. 2026 od společnosti WOMEN FOR 
WOMEN, o.p.s., pro Základní školu Brno, Měšťanská 21, 
příspěvková organizace,
• požaduje u předloženého investičního záměru „Sladov-
nická  – rekonstrukce komunikace“ - navrhnout takové 
technické řešení splaškové kanalizace, které umožní na-
pojení celé ulice Sladovnická na stávající síť, navrhnout 
takové dopravní řešení křižovatky, aby nedošlo k  zasle-
pení ul. Pastevní.

Rada na 90 schůzi dne 8. 12. 2025:
• schvaluje nabídku ČSOB Pojišťovna, a.s., na realizaci 
veřejné zakázky „Pojištění dodávkového automobilu pro 
pracovní četu“ za cenu 19.086 Kč, a to z důvodu nejnižší 
nabídkové ceny,
• souhlasí s  dotčením pozemků ve správě městské části 

Brno-Tuřany pro stavbu „Trolejbusová trať Černovické 
terasy“.

Rada na 91. schůzi dne 5. 1. 2026:
• souhlasí s  návrhem dopravního značení pro uzavírku 
části veřejně přístupné účelové komunikace v prodlouže-
ní ulice Myslivecké od 12. 1. 2026 do 12. 3. 2026 a omezení 
provozu na silnici II/380 ul. Sokolnické,
• souhlasí s uzavírkou a návrhem dopravního značení dle 
předložené situace přechodného dopravního značení 
pro opakovanou uzavírku ulice Dvorecké od 20. 1. 2026 
do 30. 9. 2026 (předpoklad opakované uzavírky max. 4 
hodiny),
• schvaluje uzavření smlouvy na hudební produkci na akci 
„Tuřany na tripu“ dne 23. 5. 2026 s Woodman producti-
on, a.s., jejímž předmětem je závazek zajistit vystoupení 
souboru Woodman Live Jukebox za částku 65 000 Kč + 
DPH,
• revokuje své rozhodnutí ze 81/IX. schůze dne 25. 8. 2025 
takto: Rada souhlasí se stavbou „Kobylnice  – Dvorska, 
ul. Zapletalova – výstavba chodníku, vodovodních a ka-
nalizačních přípojek“ dle projektové dokumentace, a  to 
za podmínky, že před vydáním povolení stavby bude 
uzavřena smlouva o  budoucím převodu nově budované 
infrastruktury do majetku či správy obvyklých subjek-
tů v  rámci statutárního města Brna (Brněnské vodárny 
a kanalizace, a.s., Brněnské komunikace, a.s., Technické 
sítě Brno, akciová společnost, městská část Brno-Tuřa-
ny), a že náhradní výsadbu na pozemku p.č. 3830/4 v k.ú. 
Tuřany provede investor ve lhůtě nejpozději do 12 měsíců 
ode dne doručení výzvy městské části Brno-Tuřany. Rada 
souhlasí s budoucí správou zeleně a části sjezdů,
• schvaluje uzavření darovací smlouvy se společností MA-
NAG invest, a.s., na částku 100.000 Kč, a to na podporu 
všech kulturních akcí pořádaných MČ Brno-Tuřany v roce 
2026 coby Generálního partnera.

Rada na 92. schůzi dne 19. 1. 2026:
• souhlasí s  investičním záměrem: „Kaštanová  – stezka 
pro pěší a cyklisty – aktualizace“ a požaduje při realizaci 
upravit řešení nových zastávek autobusu u prodejny Lidl 
tak, aby nedošlo k rozsáhlému kácení stromů,
• souhlasí s kácením 4 ks stromů – javorů mléč (Acer pla-
tanoides) o obvodu 66 cm, 66 cm, 60 cm a 60 cm (měře-
no ve výšce 130 cm nad zemí) rostoucí na pozemku p.č. 
1103 v k.ú. Brněnské Ivanovice. Rada souhlasí s náhradní 
výsadbou 5 ks stromů – lípa velkolistá (Tilia platyphylos), 
1x jasan ztepilý (Fraxinus excelzior ‚Altena ‚), 1x třešeň 
ptačí (Prunus avium ‚Plena ‚), 1x javor mléč (Acer cam-
pestre ‚Columnare ‚) na pozemku na pozemku p.č. 1103 
v k.ú. Brněnské Ivanovice,
• schvaluje uzavření darovacích smluv se společnostmi 
ZEMAKO, s.r.o., na částku 5 000 Kč, DUFONEV R.C., a.s., 
na částku 30 000 Kč, KOMFORT a.s, na částku 50 000 
Kč, Gardentech s.r.o., na částku 15 000 Kč, KONTPEKO, 
spol. s  r.o., na částku 10 000 Kč, Eff ective Fitness and 
Beauty s.r.o., na částku 12 000 Kč a  INSTAVA s.r.o., na 
částku 20 000 Kč, to vše na podporu kulturních akcí po-
řádaných MČ Brno-Tuřany v roce 2026, a pověřuje sta-

rostu podpisem smluv.

ZMČ na 22. zasedání dne 18. 12. 2025:
- schvaluje rozpočet městské části Brno-Tuřany na rok 
2026, návrh rozpočtu fondů a návrh ostatního plnění pro 
zastupitele na rok 2026.

Harmonogram zasedání zastupitelstva: 26. 2. , 23. 4. , 
25. 6. a 3. 9. 2026.

Více na www.turany.cz

UPOZORNĚNÍ PRO MAJITELE PSŮ!

Poplatník je povinen zaplatit místní poplatek ze psů 
na účet správce poplatku bez vyměření nejpozději do 
31. března každého roku.

Poplatek se platí na pokladně nebo přímo na účet správ-
ce poplatku. Pro platbu bankovním převodem bude tele-
fonicky sděleno č. účtu a variabilní symbol.

Včas nezaplacené poplatky nebo jejich nezaplacenou 
část může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek.

Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Poplatek platí 
držitel psa. Držitelem může být fyzická nebo právnická 
osoba. Poplatek se platí správci poplatku příslušnému 
podle místa přihlášení nebo sídla poplatníka. Poplatník je 
povinen podat ohlášení k poplatku a rovněž oznámit ka-
ždou skutečnost, která má vliv na jeho výši nebo na osvo-
bození od poplatku do 15 dnů ode dne vzniku poplatkové 
povinnosti nebo vzniku těchto skutečností.

Povinnost ohlásit držení psa však mají všichni majitelé, 
tedy i ti, kteří jsou od poplatku osvobozeni.
Snížená sazba poplatku se vztahuje na psa, jehož držite-
lem je osoba starší 65 let.

Od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je osoba 
nevidomá, osoba, která je považována za závislou na 
pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího so-
ciální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovo-
du těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo 
osoba, které stanoví povinnost držení a  používání psa 
zvláštní právní předpis.

Od poplatku jsou dále osvobozeni: organizační složky 
státu, příspěvkové organizace, organizace Červeného 
kříže a nadace, které jsou držiteli psů, držitelé psů z útul-
ku po dobu jednoho roku od data jejich převzetí z útulku 
a držitelé záchranářských a canisterapeutických psů.

Držiteli psa, kterým je osoba, jejímž jediným zdrojem 
příjmů je důchod, vyplácený podle zákona o  důchodo-

vém pojištění, se poskytuje úleva na poplatku, spočívající 
ve stanovení sazby poplatku za prvního psa ve snížené 
sazbě.

Agendu ohledně místního poplatku ze psů můžete vyřešit 
na ÚMČ Brno–Tuřany.

Kontaktní osoba paní Hana Wismanová
Tel. 545128211

Email: wismanova@turany.cz

Výše poplatku:
Sazby Rodinný dům Bytový dům

Základní sazba 350 Kč/rok 1500 Kč/rok

Za druhého
a každého dalšího 

psa
500 Kč/rok 2250 Kč/rok

Držitel starší 65 let:

Základní sazba 120 Kč/rok 200 Kč/rok

Za druhého
a každého dalšího 

psa
150 Kč/rok 300 Kč/rok

Svozové dny 
BIOODPADU

Termíny pro rok 2026
24.3. – 26.3.
21.4. – 23.4.
19.5. – 21.5.
16.6. – 18.6.

Bude přistaven 1 kontejner na BIOODPAD

Do kontejneru VHAZUJTE:
• listí, tráva, plevel, pořezané větve (objemově upravené), shnilé ovoce, 

kmeny do průměru 15 cm

Do kontejneru NEVHAZUJTE:
• jiný než biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu, kmeny

většího průměru, pařezy s hlínou

Stanoviště:
• Dvorska: Zapletalova (slepá) u rybníka
• Tuřany: Jedounkova
• Holásky: Nenovická

Prosíme udržujte pořádek v okolí kontejneru
a vhazujte pouze určené materiály!!!
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PLÁN ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ
NA ROK 2026

BRNO – TUŘANY

Blok č. 1
Dvorecká, Farní, Farského, Hanácká  – parkoviště u  so-
kolovny, Heřmánková, Chrlická, Karkulínova (včetně par-
koviště u  sokolovny), Moravská, Myslivecká, Podlipná, 
Přichystalova, Režná, Růžová vrchní, Sokolnická – u by-
tového komplexu, Střížová, Šípková, Tuřanské nám. 17-31, 
Tuřanské nám.-parkoviště pod pekárnou, Vítězná, Vlč-
kova, Východní, Výsluní, Zapletalova –slepá
Termíny pro rok 2026: 21. 4. , 16. 6. , 9. 10.

Blok č. 2
Areál zdravotního střediska – včetně areálu penzionu pro 
seniory, Glocova, Hanácká, parkoviště
u  hřbitova, Haraštova, Javorová, Jiřinová, Jubilejní, 
Kudrnova, Ledárenská účelová, Malínská, Měšťanská 
včetně parkoviště u víceúčelové haly, Na Hrázi, Švédská, 
Tuřanské nám.  – jednosměrná od Hasičské, Tuřanské 
nám. – parkoviště pod železářstvím, U Lesíčka, U Potoka, 
Uhýrkova, V Pískách, Vyšehradská, Zezulova
Termíny pro rok 2026: 23. 4. , 18. 6. , 22. 10.

Blok č. 3
Ivan.nám., Jahodová, Kaštanová k TIGERu, Ledárenská, 
Nenovická, Pastevní, Petlákova, spojka Petlákova-Ja-
hodová, Pěnkinova, Písečná, Popelova od Kaštanové po 
Vinohradskou, Prodloužená, Saidová, Sladovnická, Sla-
dovnická k  sběrnému středisku, U  Lípy Svobody  – včet-
ně vrchní u č.o. 2-8, V Tišině, Vinohradská – od Popelové 
po želez.mostek, Votroubkova, Widmannova, Zahrádky, 
Závětrná
Termíny pro rok 2026: 28. 4. , 25. 6. , 27. 10.

Základní komunikační systém (ZáKoS)
Hanácká, Hasičská, Holásecká, Kaštanová, Na Návsi, 
Podlipná – hlavní, Popelova od Kaštanové po
V Aleji, Požární, Pratecká, Průmyslová – část od potoka 
po Hanáckou, Revoluční, Rolencova, Růžová, Sokolnická, 
Špirkova, Tuřanská, Tuřanské nám. od Hanácké po So-
kolnickou, Ul. 1. května, V Aleji, Zapletalova

Termíny ZáKoSu pro rok 2026:
30. 4. pouze tyto vybrané úseky (ulice) s parkovacími stáními: 
Popelova, V Aleji – úsek se zálivy (od křižovatky Kaštanová 
po ul. U Potoka, Ul.1. května, Holásecká, Hasičská, Tuřanská 
(úsek od Měšťanské po Revoluční), Revoluční, Špirkova
4.  6.  + noc na 5.  6.–celý ZáKoS včetně parkovacích stání, 
která jsou čištěna během dne dle značení
7. 10. den – celý ZáKoS včetně parkovacích stání, která jsou 
čištěna během dne dle značení, vyjma nočního čištění ulic 
Kaštanová, Tuřanská, Tuřanské nám., Sokolnická
16. 10. noc (bez značení, bez parkovacích stání) – Kaštano-
vá, Tuřanská, Tuřanské nám., Sokolnická

Blokové čištění je vždy doprovázeno místní úpravou sil-
ničního provozu a stání na komunikacích
s  přenosným dopravním značením, které je instalováno 
v předstihu minimálně 7 dní. V městské části Brno-Tuřa-
ny je začátek stanoven na 8.00 hod. Prosíme, respektujte 
dopravní značení.

Odtahy vozidel zajišťují Brněnské komunikace a.s. - 
dispečink: 543 424 421.

Z usnesení schůze Rady města Brna č. R8/015 konané dne 
27. února 2019 a č. R9/064 konané dne 13. prosince 2023 
jsou prováděny následující úkony:
Vozidlo, které si řidič včas nepřeparkuje z čištěného úse-
ku, bude
a) odtaženo/odstaveno na jiné vhodné místo (do ved-
lejší ulice, na přestupní nebo odtahovou plochu), odtud 
bude následně vráceno zpět na stejné místo, odkud bylo 
odtaženo/odstaveno
b) pouze naloženo na odtahové vozidlo a po vyčištění pří-
mo z odtahového vozidla vráceno zpět.

Cena za tyto úkony je stanovena paušální částkou 3 500 
Kč (od 1. 1. 2024). V případě, že se řidič dostaví k vozidlu 
v první fázi technického úkonu (tedy do doby, než se vozi-
dlo dotkne ložné plochy odtahového vozu), uhradí částku 
za tzv. zahájený odtah 780 Kč (od 1. 1. 2024).
Rovněž se vlastník vozidla při nerespektování dopravního 
značení vystavuje riziku sankcí ze strany městské policie.

Přehled o  plánovaných blokových čištěních ve Vašem 
okolí zjistíte na webové stránce  htt ps://cisteni.bkom.cz, 
kde si můžete zdarma stáhnout i mobilní aplikaci.

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

Sazba poplatku za komunální odpad pro rok 2026 zůstá-
vá ve výši 900 Kč.

Splatnost poplatku
je do 31. 5. 2026.

Platit však můžete od ledna do 
května a  rozložit si platbu dle 
vlastních možností.

Osvobození zůstávají beze 
změn v dosavadním rozsahu.

Jak poplatek uhradit?

• BEZHOTOVOSTNĚ:
Číslo účtu: 111220022/0800
Variabilní symbol je: rodné číslo poplatníka

Pokud chcete bezhotovostně zaplatit za více osob v jedné 
platbě, musíte znát jejich rodná čísla (variabilní symboly) 
a zaplatit na městském e-shopu www.brnoid.cz.
Formulář společného zástupce pro společnou platbu na 
webu již nenajdete, tento způsob již zcela nahradil měst-
ský e-shop.
Nepište variabilní symboly do zprávy pro příjemce, tako-
vá platba zůstane nepřiřazená!
Uhradit poplatek za více osob lze také v  hotovosti při 
platbě na pokladně.

• PLATBOU NA MĚSTSKÉM E-SHOPU:
www.brnoid.cz

• V HOTOVOSTI NA POKLADNĚ:
Pracoviště: výšková budova Šumavská 35, budova C, 
3. podlaží (vstup od ulice Veveří)

Úřední hodiny:
Pondělí 8:00 - 17:00
Středa 8:00 - 17:00
Pátek 8:00 - 12:00

Pokladní hodiny:
Pondělí 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Středa 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pátek 8:00 - 12:00

Při osobní návštěvě v  úředních hodinách budete odba-
veni prostřednictvím Kiosku, který najdete v přízemí bu-
dovy. K  odbavení potřebujete občanský průkaz nebo 
cestovní pas.

• POŠTOVNÍ POUKÁZKOU:
Poukázky vyplňujte hůlkovým písmem, čitelně a  neza-
pomeňte uvádět zejména variabilní symbol (rodné číslo 
poplatníka).
Na jednu poukázku lze platit pouze za jednu osobu.

Všechny informace najdete na: www.brno.cz/odpady

INFORMACE PRO JUBILANTY

V  naší městské části je již spoustu let zvykem, že obča-
nům, kteří slaví významné životní jubileum (75, 80, 85, 90 
let a dále každý rok) nebo výročí uzavření sňatku (zlaté, 
diamantové, platinové svatby) chodí osobně jménem 
vedení MČ blahopřát pověření členové komise sociál-
ní. Blahopřání s  malým dárkem je předáváno seniorům 
s trvalým pobytem v naší městské části v jejich domově, 
případně v kanceláři na úřadě.

Svůj zájem o blahopřání k životnímu jubileu, či případné 
dotazy směřujte telefonicky, emailem nebo osobně na 
ÚMČ Brno-Tuřany, odbor všeobecný, matrika Tuřanské 
náměstí 1, Petra Poláková, tel. 545 128 253, email: polako-
va@turany.cz, nebo na členy komise sociální.

Ti, kterým bylo v minulosti již blahopřáno, se nemusí opě-
tovně hlásit.

SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ DĚTÍ

Vážení rodiče,
pokud máte zájem o  slavnostní „Vítání dětí“ na radnici 
naší městské části, je třeba, s ohledem na ochranu osob-
ních údajů, abyste se přihlásili sami.
Svůj zájem o  slavnostní vítání dětí, či případné dotazy 
směřujte telefonicky, emailem nebo osobně na ÚMČ Br-
no-Tuřany, odbor všeobecný, matrika Tuřanské náměstí 
1, Petra Poláková, tel. 545 128 253, email: polakova@tura-
ny.cz.
Účastnit se mohou pouze děti, které mají na území měst-
ské části Brno-Tuřany trvalý pobyt.
Po stanovení termínu konání akce Vám bude doručena do 
schránky písemná pozvánka.

QR KÓD
POPLATKY KOMUNÁLNÍ 

OPAD

QR KÓD
ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ
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ZIMNÍ OBDOBÍ U PANÁČKŮ

V uplynulém období jsme si ve školce užili krásný a kouzel-
ný vánoční čas. Společně s dětmi jsme se připravovali na 
Vánoce, vyráběli jsme dekorace, zpívali koledy a povídali 
si o vánočních tradicích. Proběhla také vánoční besídka 
pro rodiče, která byla spojena s  nadílkou a  příjemným 
společným setkáním. Děti měly z vánoční atmosféry i dá-
rečků obrovskou radost.

V adventním období nás ve školce navštívil Mikuláš spo-
lu s  andělem, kteří dětem přinesli milé slovo, pochvalu 
i drobné překvapení.

S  příchodem nového roku jsme ve školce navázali na 
společně prožité zážitky a  s  nadšením se pustili do dal-
ších aktivit. Děti se postupně zapojovaly do nových her, 
vzdělávacích činností i  tvořivých aktivit, při kterých roz-
víjely svou fantazii, samostatnost i spolupráci s ostatními. 
Společně si upevňujeme kamarádské vztahy, objevujeme 
nové možnosti učení a vytváříme prostředí plné pohody, 

bezpečí a  radosti z  poznávání. Pravidelně také navště-
vujeme místní knihovnu, kde si půjčujeme knížky do školky 
a podporujeme u dětí pozitivní vztah ke knihám a čtení.
V  únoru nás provázelo téma zimní olympiáda. S  dětmi 
jsme si povídali o tom, jaké sporty se mohou na olympij-
ských hrách objevit, a společně jsme si vytvořili olympij-
skou atmosféru plnou pohybu, her a radosti ze sportování.
V  březnu a  dubnu se budeme věnovat jarním tématům 
a  přípravám na Velikonoce. Čeká nás také velikonoční 
tvoření pro rodiče, při kterém si společně užijeme jarní 
atmosféru, kreativní tvoření a příjemné setkání.

Čekají nás také dny otevřených dveří, které proběhnou 
18. 3. a 28. 4. v čase od 15:00 do 18:00 hodin. Všichni jste 
srdečně zváni!

Za kolektiv dětské skupiny
Panáčci – Tuřany

Kateřina Raiskubová

ZŠ MĚŠŤANSKÁ INFORMUJE

Lyžařské a snowboardové kurzy 2026
Perfektně upravené svahy, 25 km sjezdovek a čtyři sluneč-
né dny – toho všeho si letos poprvé užívaly děti v italském 
lyžařském středisku Piancavallo, kam se nám v lednu po-
dařilo vyjet. Přestože jsme zahraniční kurz realizovali již 
v loňském roce, letos jsme jej posunuli ještě dál díky atrak-
tivnější lokalitě a ubytování přímo na sjezdovce. Více než 
padesát dětí tak zlepšovalo své lyžařské a snowboardové 
dovednosti v krásném prostředí italských hor.
Na zahraniční kurz navázal další výcvik v Olešnici na Mo-
ravě, určený mladším lyžařům. Kurz probíhal tradičně 
formou každodenního dojíždění  – ráno odjezd na svah, 
odpoledne návrat domů. Zájem byl letos tak veliký, že 
jsme do Olešnice vypravili dva plné autobusy, tedy více 
než 70 dětí. Za zmínku stojí zejména 22 úplných začáteč-
níků, kteří se během týdne proměnili v lyžaře schopné vel-
mi obstojně sjet celou sjezdovku.

Velké poděkování patří všem instruktorům z řad pedago-
gů, kteří zajistili odborný výcvik, pestrý doprovodný pro-
gram i bezproblémový průběh obou kurzů.

Lyžařské kurzy jsou na naší škole spjaty se začátkem roku 
a patří k tradičním aktivitám, na které se děti každoročně 
těší. Letos s  nimi ještě nekončíme. V  únoru vyrážíme do 
Čenkovic!

Vánoční jarmark
Letos se poprvé konal školní vánoční jarmark v nové po-
době a v nových prostorách. Spojili jsme totiž síly s naší 
městskou částí – a stálo to za to! Nádvoří tuřanské rad-
nice se v  sobotu 29.  listopadu rozzářilo světly, zaplnilo 
se stánky s vánočním zbožím a občerstvením a přivítalo 
stovky návštěvníků, kteří si přišli užít příjemné před ad-
ventní odpoledne.
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Na návštěvníky čekal bohatý tříhodinový program při-
pravený dětmi a učiteli prvního stupně naší školy. A bylo se 
opravdu na co dívat – vystoupení byla pestrá a originální. 
Zpívalo se, tančilo, nechyběla ani divadelní představení.

Ani v  pauzách mezi jednotlivými vystoupeními se nikdo 
nenudil. Zájemci si mohli vyzkoušet výrobu vánočních de-
korací ve tvořivých dílničkách, které připravili učitelé ze 
ZŠ Měšťanská. V  místní knihovně se četlo a  vyprávělo, 
v kulturním centru se s nadšením zdobily perníčky. Zába-
vy bylo opravdu mnoho a každý si přišel na své.

Celá akce se nesla v  přátelské a  sousedské atmosféře 
a ukázala, že spolupráce školy a městské části má velký 
smysl. Věříme, že se z této vydařené premiéry stane nová 
vánoční tradice, na kterou se budeme těšit i  v  dalších 
letech.

ZÚŠ SLUNNÁ

Jsme tu stále, s krásou hudby a zpěvu, s radostí tance i se 
zvídavým výtvarničením, jsme tu pro vaše děti.

Přelom roku 2025/2026 byl ve znamení Adventního kon-
certu a  nových nadějí, plánů do nového roku. Adventní 
či Vánoční koncert byl hlubokým, slavnostním zážitkem, 
s  výbornými výkony účinkujících a  živou odezvou poslu-
chačů. Kvalitní hudební a pěvecké interpretace podpořilo 
i vystoupení výrazového tance, v souhře s hudebními ná-
stroji a zpěvem. Celý koncert můžete shlédnout na webo-
vých stránkách www.youtube.com (ZUŠ Slunná).

Začátkem nového roku navštívila ZUŠ Brno Slunná Čes-
ká školní inspekce. Její kontrolní činnost potvrdila kvalitní, 
erudovanou výuku a práci celého týmu zaměstnanců naší 
umělecké školy.
Školní rok 2025/2026 je pro ZUŠ Brno Slunná rokem 
zvláště významným, neboť je to 65. rok existence této 
ZUŠ.  Výročí jsou věnovány veřejné akce školy, všechny 
žákovské večírky v sále budovy ZUŠ na Slunné 11, ale také 
další aktivity žáků a pedagogů:

4. 3. 2026 - Koncert „Hraje celá rodina“ v sále Slunná 11,
25. 3. 2026 - Koncert učitelů v sále Slunná 11,
29. 5. 2026 - Koncert absolventů v sále Konzervatoře Brno,
30. 5. 2026 - Koncert žáků tanečního oboru v Divadle Na Orlí.

Tou hlavní událostí, na které se potkáme s bývalými pe-
dagogy, absolventy školy a vzácnými hosty také z vašich 
řad, je Slavnost k  65. výročí školy 27.  4.  2026 od 18.00 
hod. v Konventu Milosrdných bratří na Vídeňské ulici.

ZUŠ Slunná se snaží držet krok s tempem doby, takže nyní 
informace o nás můžete získat nejen z našich webových 
stránek  – www.zus-slunna.cz, ale najdete nás také na 
Facebooku – ZUŠ Slunná 11, Instagramu – zus_slunna_11_
brno nebo TikToku – ZUŠ Slunná.
Těšíme se na vás!
Informace o  aktuálně uvolněných místech v  tanečním 
a výtvarném oboru: do tanečního oboru můžete přihlá-
sit děti od 5 let, do výtvarného oboru od 7 let. Možnost 
nástupu do výuky ihned. Informace na tel. č. 731 507 898 
nebo na reditelstvi@zus-slunna.cz.

Za všechny pedagogy a zaměstnance ZUŠ Slunná
ředitelka školy Mgr. Šárka Brychová

STRAŠIDLO V RAINEROVĚ 
TOVÁRNĚ

Vážení příznivci naší historie,
tentokrát bych Vám ráda nabídla pověst, kterou zazna-
menala Bohuslava Šťastná. Vztahuje se k budově dnešní-
ho úřadu Městské části Brno -Tuřany, která má za sebou 
opravdu bohatou minulost. Její historie začíná dubnem 
1671, kdy získává patronátní právo kostela sv. Anny Jezuit-
ský řád (1666), zároveň s částí Tuřan, a kdy byly zahájeny 
práce na stavbě jejich rezidence. Stavba byla provedena 
podle projektu Jana Křtitele Erny a nákladem šlechtičny 
Anny Marie Jakartovské, rozené Soběkurské ze Soběkur. 
Její znak – čtyřlistá růže – se nachází na stropě v dneš-
ním Výstavním centru. V roce 1673 byla ukončena stav-
ba „Velké rezidence“. Po roce 1682 byla ukončena stavba 
„Malé rezidence“. Po zrušení jezuitského řádu v roce 1773, 
nastává střídání majitelů a různé využití těchto budov.

Friedrich Bernard Werner : Tuřany/Turas po roce 1739

Po roce 1826 koupil budovy Norbert Reiner, zakladatel 
a  majitel továrny na cikorku, kávové náhražky a  likéry. 
A právě do tohoto období je zasazena pověst „Strašidlo 
v palírně“.

Jistě víte, že také v továrně Reinerově strašilo. Pověst dle 
sdělení stařenky Přichystalové je tato:

Jednou za poledního oddechu seděli v  továrně, v palír-
ně likérů (křídlo domu naproti malé rezidenci) v kanceláři 
dva písaři. Odložili brková pera do lahviček s inkoustem, 
posýpátkem nasypali jemný píseček na napsaný právě 
účet do ciziny, kamsi do Uher (Maďarska). Sdělovali, že 
co nejdříve zašlou žádanou objednávku a zrovna vyúčto-
vání. Perořízkem (malý nožík u  kapesního nože)si pak 
ořezali jiná brková péra husí z peroutky, jemně seškrabali 
tuk, vyndali zaschlou již „duši“, šikmo seřízli a nařízli nož-
ky, jako naše ocelové špičky do per. Inkoust byl duběnko-
vý. Pak chvilku se bavili o všedních věcech dne. Ostatní 
písaři odešli domů a jejich židle zůstaly neobsazené. Jak 
tak úředníci – písaři sedí, co to, prázdné židle daly se do 
pohybu. Poskakovaly, napřed jen kousíček od podlahy, 
zvolna, potom výše, ze strany na stranu, to ještě nic ne-
bylo, stále rychleji a s velikým hřmotem pak. Úředníci byli 

tak vyděšeni, nebyli schopni slova, lekli se tak i báli, že ra-
ději utekli, aby jim strašidlo nic neudělalo. Nestalo se jim 
nic. Oba nanejvýše poděšení vyprávěli doma i  druhým 
zaměstnancům, jaké strašidlo v kanceláři bylo, ale nevi-
děli je. Nemohli vylíčit jeho podobu.

Je samozřejmé, že potom každodenně s obavou očeká-
vali se strachem v polední přestávce strašidlo, ale mar-
ně. Ukázalo se jen jednou, jen jednou řádilo a  lomozilo 
a potom už nikdy víc.

Již dříve jsem zveřejnila pověst o pokladu v jezuitské rezi-
denci. Tato další je také z dnešní radnice a zařadila jsem ji 
zároveň jako upoutávku na další připravovanou výstavu. 
Bude se týkat významných budov a  zajímavých staveb 
v naší farnosti.

Vernisáž proběhne 2. dubna 2026 od 17 hodin ve Výstav-
ním centru na Tuřanském náměstí 1. Poté bude výstava 
přístupná každý čtvrtek od 11 do 18 hodin až do konce 
srpna.

V textu jsem použila zpracování stručných dějin jezuitské rezidence od 
Miroslava Kopeckého, výňatek ze zápisů Bohuslavy Šťastné a fotodo-
kumentaci z Obecní kroniky MČ Brno -Tuřany.

Ivana Kolečková

PŘEHLED AKCÍ ROKU 2026

Kulturní dění je obecně velmi diskutované téma, není tomu 
jinak ani v naší městské části. Náš úřad ve spolupráci se 
sponzory, kulturní komisí a těch, co jim kultura v městské 
části není lhostejná, připravuje během roku vždy několik 
akcí, které mají své příznivce.

Rádi bychom vás v  tomto roce přehledně informovali 
o plánovaných kulturních událostech. Termíny jsou pev-
ně stanoveny, proto si je s chutí můžete zaznačit do svých 
plánovacích kalendářů.

V této rubrice vám, mimo jiné, nově nabídneme informa-
ce o  plánovaných akcích, diskutovaných tématech a  ji-
ných zajímavostech spojených s kulturou v naší městské 
části.

Jednu z největších společenských událostí roku máme již 
za sebou. Ples ÚMČ proběhl tradičně ve vznešeném, svá-
tečním a elegantním duchu a my se již nyní těšíme na další 
rok. Čím by nás mohl další ročník, mimochodem již třicátý 
třetí, této společenské události překvapit? Uvidíme.

V  nejbližších měsících nás čeká Vernisáž a  následná in-
stalace Foto-výstavy. Tato akce je připomínkou „doby 
covidové“, kdy nebylo možné setkat se v galeriích či vý-
stavních místnostech, ale i  tak vedení radnice dokázalo 
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dostat malý kousek umění mezi nás. Vzpomínám si, že 
byly dokonce vyhlašovány soutěže, kdo našel první tu či 
onu fotografi i…

Pochod Chrlice  – Tuřany, pracovně nazývaný ChrTůr, 
nově vzniká ve spolupráci obou úřadů. Věříme, že nabíd-
ne krásné procházky po okolí, zajímavostech a  koutech 
Tuřan a Chrlic. Chystáme pro vás celkem tři vycházkové 
trasy – pro nejmenší, pro ty sportovně nadšené a posled-
ní pro trénovanější chodce. Přihlášení bude probíhat pro-
střednictvím události na FB.

Další novinka potěší především menší děti a  jejich rodi-
če. Po vzoru dětské skupiny Panáčci jsme se rozhodli in-
stalovat po naší městské části zábavné stezky pro děti. 

V březnu začneme Velikonoční stezkou v Lesíčku, kterou 
nahradí tematická stezka ke Dni země v  měsíci dubnu. 
V květnu vás pak bude čekat čarodějnická stezka v Májo-
vém parku a na letní měsíce připravujeme hravé kartičky 
i  na hřiště u  Potoka. Více se dozvíte vždy před instalací 
na našich stránkách, ve vývěskách, na FB nebo v aplikaci 
Česká obec.

Akce Tuřany na tripu či Dětský den si přiblížíme zase 
příště.

Těšíme se s vámi na viděnou.
Monika Štikarovská, referent kultury

     

VÝZNAMNÉ BUDOVY

            

VERNISÁŽ     2. dubna 2026   v 17h
Výstavní centrum, Tuřanské náměstí  1

Otevřeno každý čtvrtek  11°°– 18°°   do srpna 2026            

     

     

Březen 31. 03. 2026 úterý Vernisáž Fotovýstavy

Duben 18. 04. 2026 sobota Pochod Chrlice Tuřany

Květen 23. 05. 2026 sobota Tuřany na tripu

30. 05. 2026 sobota Den dětí

Červen 04. 06. 2026 čtvrtek Divadlo

Červenec 17. 07. 2026 pátek Letní kino

24. 07. 2026 pátek Letní kino

31. 07. 2026 pátek Letní kino

Srpen 07. 08. 2026 pátek Letní kino

14. 08. 2026 pátek Letní kino

21. 08. 2026 pátek Letní kino

28. 08. 2026 pátek Letní kino– dětské představení

Září 01. 09. 2026 úterý Planety s Planetáriem

12. 09. 2026 sobota Slavnosti tuřanského zelí

Listopad 27. 11. 2026
28. 11. 2026

pátek
sobota

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromečku + Jarmark na nádvoří

Prosinec Česko zpívá koledy

Leden 2027 22. 01. 2027 pátek Ples ÚMČ

PŘEHLED AKCÍ ROKU 2026
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PRAVOSLAVNÁ CÍRKEV 
V TUŘANECH

Již více než rok se zvon Husova sboru rozeznívá častěji, 
nejen před bohoslužbami a  pohřby Církve českosloven-
ské husitské. Svůj duchovní domov zde totiž našli věří-
cí pravoslavné církve z  Ukrajiny. Požádala jsem proto 
o rozhovor paní Svitlanu Ponzel, manželku kněze tohoto 
společenství.

Paní Svitlano, přicházíte každou neděli i s Vašimi třemi 
dětmi na bohoslužby, jak se v tomto tuřanském kostele 
cítíte?
Pro nás je to moc dobře, že tady máme takovou možnost 
se modlit a slavit Ježíše Krista. Jsme moc rádi, že jste nás 
tady přijali.

Jak dlouho jste v Brně a co vás sem přivedlo?
Pocházíme z Podkarpatské Rusi, širší rodina bydlí dosud 
na vesnici poblíž Mukačeva. Zůstali tam naši rodiče a sou-
rozenci, s nimiž udržujeme kontakty telefonicky a pokud 
možno i návštěvami. Do Brna jsem přijela s dětmi na po-
zvání přátel hned po vypuknutí války na jaře r. 2022. Byla 
jsem ředitelkou základní školy a  učitelkou přírodopisu 
a chemie, a tak jsem si vzala tři týdny dovolené. Mysleli 
jsme, že válka brzy skončí. Když se tak nestalo, dokončil 
manžel, učitel dějepisu, školní rok a  přijel na podzim za 

námi. Mezitím jsem již pracovala jako uklízečka. Bydleli 
jsme nejprve v jedné místnosti Domu dětí a mládeže a po 
několika měsících se nám podařilo najít v Brně byt. Celou 
dobu jsem se modlila ke sv. Václavovi a sv. Ludmile, aby 
nás tady přijali. Byt byl částečně zařízený, zbytek jsme 
dokoupili v bazaru nebo jsme dostali od přátel. Děti za-
čaly hned chodit do školy a do kroužků ve Vesně na Údolní 
ulici. Manžel pracoval u technických služeb v Kohoutovi-
cích. Opravoval lavičky a dětská hřiště, sekal trávu apod. 
Jako vysvěcený duchovní se připojil k  pravoslavnému 
sboru, který se scházel v husitském kostele v Židenicích. 
Pravoslavných z  Ukrajiny přibývalo a  prosili nás, aby-
chom se osamostatnili. Mnoho věřících se za to modlilo 
a věřili jsme, že Pán Bůh naši upřímnou touhu vyslyší. Přá-
telé nám pak darovali řadu bohoslužebných předmětů, 
abychom mohli sloužit důstojně. Chtěla bych velmi podě-
kovat věřícím Církve československé husitské, že nám svůj 
duchovní stánek propůjčují. Jsem vděčná i  obyvatelům 
okolních domů, že tolerují zvýšený provoz kolem kostela 
v neděli a o našich církevních svátcích.

Blíží se Velikonoce, nejvýznamnější křesťanské svátky. 
Jak je slavíte?
Na Velikonoce se chystáme dost dlouho. Čtyřicet dní před 
Květnou nedělí a po dobu pašijového týdne držíme půst, 
jíme jen rostlinnou stavu. Mnozí chodí do kostela v  čer-
ném. Každý má jít k osobní zpovědi a na závěr postního 
období je při bohoslužbách svátost smíření pro všechny 
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v předvánočním čase na naší poště Brno 20.
V  období adventu jsme Vás obsluhovaly v  převlecích 
vánočních skřítků a setkaly jsme se s úsměvy, laskavými 
slovy, pochopením i  dobrou náladou, která k  Vánocům 
neodmyslitelně patří.
Vaše pozitivní reakce nám zpříjemnily pracovní dny a vy-
tvořily krásnou sváteční atmosféru, na kterou budeme 
rády vzpomínat.

Ještě jednou DĚKUJEME za Vaši vstřícnost a  přejeme 
Vám krásny nový rok 2026.

Sabolová Lenka
vedoucí pošty Brno 20

VÁNOČNÍ KAPLIČKA DVORSKA

V adventním čase se kaplička sv. Václava a Valentýna na 
Dvorskách naplnila vánoční atmosférou. Součástí pro-
gramu byla výstava betlémů a vystoupení dětí z hudební 
školičky Yamaha, které svým zpěvem koled navodily krás-
nou vánoční atmosféru. Návštěvníci si zde mohli nejen 
poslechnout vánoční melodie, ale také se zahřát svaře-
ným vínem a zhlédnout různé typy vystavených betlémů.
Výstava nabídla fi gurkové betlémy, papírové betlémy 
z 50. let, Alšův fi gurkový betlém z první republiky i papí-
rovou podobu Tuřanského betléma. Tato akce nebyla jen 
o sváteční atmosféře, ale také i o tom, aby se každý z nás 
aspoň na chvíli zastavil a užil si chvíle klidu a pohody se 
sousedy a přáteli během vánočního shonu.

Rádi bychom tímto poděkovali paní Küfhaberové a  To-
máš Küfhaberovi za přípravu dětí na vystoupení, za po-
moc s  organizací a  Ondrovi Nevídalovi za občerstvení 
z Hospůdky na Dráze. V neposlední řadě také děkujeme 
těm, kteří byli ochotní zapůjčit své betlémy k výstavě.

Děkujeme všem, kteří přišli a těšíme se na další společná 
setkání.

Ondřej Kadaňka, Veronika Jelínková

společně. Každý se snaží prosit za odpuštění a připravit 
se na přijetí oběti Pána Ježíše. V noci z Bílé soboty na ne-
děli Vzkříšení půst končí. Na začátku noční vigilie se v kos-
tele zhasne, všichni vyjdou ven a třikrát zpívají „Christos 
voskres - Kristus vstal z  mrtvých, smrtí smrt překonal, 
a jsoucím v hrobě život daroval“. Dveře do kostela, které 
kněz otevře, značí otevření hrobu a vstup do ráje. Během 
bohoslužby si rozdělujeme oheň od patriarchy, zapálený 
ten den u hrobu Pána Ježíše v Jeruzalémě. Lidé přináše-
jí košíky s pokrmy k posvěcení. Je tam „paska“ (zdobený 
mazanec), malovaná vajíčka, máslo, sýr, „šovdar“ - uze-
né maso a  „piknica“ - domácí klobása. Nemá chybět 
svíčka. Vše je přikryté vyšívaným ubrouskem. Následující 
týden se jmenuje Světlý. Pokud možno nepracujeme, ro-
diny se scházejí, lidé se obdarovávají zdobenými vajíčky 
a objímají se třikrát se slovy „Christos voskres“.

Co dodat na závěr?
Chtěli bychom v Tuřanech šířit lásku. Přejeme vám, aby 
vám Pán Bůh dal své požehnání a všechno, co potřebujete.

Rozhovor vedla Světluše Košíčková

ADVENT NA TUŘANSKÉ POŠTĚ

Na pobočce České pošty s.p. - Brno 20 jsme si letos ad-
ventní období opravdu užili a spolu s námi i naši zákazníci.

Na Mikuláše jsme se převlékly do kostýmů andělů a čerta, 
čímž jsme zpříjemnily návštěvu pošty a vykouzlily úsmě-
vy na tvářích příchozích. Zákazníci, kteří si zakoupili los, 
navíc obdrželi malý dárek a  zahřáli se nealkoholickým 
punčem. Ohlasy byly velmi pozitivní a atmosféra byla do-
slova sváteční.

Vánoční nálada pokračovala i v následujících dnech, kdy 
jsme se převlékly do kostýmů vánočních skřítků. Zákazníci 
byli nadšeni a oceňovali nejen milé překvapení, ale i sna-
hu vytvořit na poště příjemné a přátelské prostředí.

Jsme rády, že jsme mohly přispět k dobré náladě a že se 
tyto drobné akce setkaly s tak krásným ohlasem.

Rády bychom touto cestou poděkovaly všem tuřanským 
občanům za velmi milé, ohleduplné a  přátelské chování 
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KATEŘINSKÁ PŘEHLÍDKA VÍN

Třetí listopadovou sobotu se tuřanská sokolovna opět 
proměnila v místo, kde vládne víno a dobrá nálada. Konal 
se už 23. ročník Kateřinské přehlídky vín!

Tradice, kterou před lety založili Vlastimil a Růženka Jo-
bovi spolu s Bohumilem Hunkesem, pokračuje v plné síle. 
Nad akcí převzal záštitu starosta MČ Brno–Tuřany pan 
Radomír Vondra, za což mu patří velké poděkování.

Letos jsme pro vás připravili ještě bohatší nabídku než 
loni  – více vinařství, více příležitostí ochutnat to nejlepší 
z moravských vinic. Na stáncích jste se mohli setkat pří-
mo s majiteli vinařství a sommeliéry, kteří ochotně sdíleli 
své znalosti a tipy. A samozřejmě – většinu vín jste si mohli 
rovnou odnést domů.
Atmosféru jako vždy podtrhla cimbálová muzika Mládí 
z Čejče, která roztančila sál a dodala přehlídce tu pravou 
energii, která patří k vínu.

Děkujeme všem, kteří přišli ochutnat, pobavit se a užít si 
krásný den. Těšíme se na vás zase příště – protože víno 
spojuje lidi a vytváří nezapomenutelné chvíle.

Romana Šemorová a Kamila Jobová

INFORMACE SPOLKU OCHRANY 
ŽIVOTNÍCH HODNOT

V HOLÁSKÁCH

Lokalita U Potoka
Bez ohledu na počasí, kdy na přelomu roku udeřila (po 
dlouhé době konečně) zima, práce na stavbách Domu 
s pečovatelskou službou (DPS), mateřské školky (MŠ) i ro-
dinného bydlení společnosti Komfort (RB) se krůček po 
krůčku posunují kupředu.

Na části budovy DPS je provedena fasáda a u společen-
ského sálu je osazena prosklená fasáda. Další práce jsou 
však s ohledem na klimatické podmínky, pozastaveny.

Pracovní aktivity jsou tudíž převážně zaměřeny na vnitřní 
práce jako jsou vnitřní omítky, pro které je zajištěno vhod-
né vnitřní prostředí (+5°C). Dále se dokončují rozvody ZTI 
(zdravotně technické instalace) k  připojení zařizovacích 
předmětů, rozvody dešťové a splaškové kanalizace a po-
kračuje se na rozvodech elektro a vzduchotechniky.

Obdobná situace je i na stavbě mateřské školy: aktuálně 
probíhají práce na rozvodech elektro, ZTI a vzduchotech-
niky a provádějí se vnitřní omítky.

U společného vjezdu do podzemních garážových prostor 
mezi DPS a RB se budují rozvody elektřiny.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční bytový dům V Aleji
Architektonické studio Pelčák a partner architekti již do-
končilo Projektovou dokumentaci pro provedení stavby. 
Nyní se připravuje zadávací řízení na výběr zhotovitele 
stavby. Vlastní stavební činnost však bude možné zahá-
jit teprve až po výběru zhotovitele a  až Strabag uvolní 
stavební pozemek, který využívá jako stavební dvůr pro 
výstavbu DPS a MŠ. To však nebude dříve než v druhém 
pololetí roku 2026, takže náš optimistický odhad zaháje-
ní výstavby vidíme v posledním čtvrtletí roku 2026 nebo 
v prvním čtvrtletí 2027.

Na začátku roku paní primátorka Vaňková vylosovala 
pořadí všech zájemců o družstevní bydlení a v současné 
době probíhají se zájemci úvodní jednání, jejichž cílem je 
administrativní příprava smluv na jednotlivé družstevní 
byty V Aleji.

Holásecká jezera
Tiskové středisko magistrátu města Brna nám poskyt-
lo aktuální informace ke stavu revitalizace Holáseckých 
jezer:
V říjnu 2025 byla podána žádost o dotaci, která byla shle-
dána po formální stránce v  pořádku. Pokud bude tato 
žádost úspěšná (což bychom měli vědět v  následujících 
týdnech, popř. jednotkách měsíců), bude nutné projekt 
dokončit v r. 2029.

Aktuálně je projektová dokumentace pro provedení stav-
by předložena na stavebním úřadě. Současně probíhají 
přípravné práce na výběr zhotovitele stavby. Stále platí, 
že harmonogram stavebních prací počítá se třemi roky.

Hana Dombrovská a Vladimír Skácel

LEDNOVÉ KOLEDOVÁNÍ 
V TUŘANECH

Tříkrálová sbírka se stala tradiční událostí lednových dnů 
nového roku. Proto jistě zpěv písně My tři králové jde-
me k  vám, která se v  sobotu 10.  ledna  2026 dopoledne 
rozléhala po Tuřanech, nikoho nepřekvapil. Navzdory 
nepříznivému chladnému počasí lednových dnů se tuto 
sobotu zklidnil vítr, a  dokonce teploměry neukazovaly 
příliš velký mráz. Koledníci se rozběhli po celé městské 
části se snahou donést na Domeček plnou pokladničku. 
Organizátorky sbírky však musely v  pátek před sbírkou 
měnit složení mnoha skupinek, protože nemoci opět vítě-
zily nad dětskými organismy. A tak přes veškerou snahu 
zůstaly některé ulice „nepokryté“. Tímto se omlouváme 
občanům, kteří možná marně čekali, až se koleda u jejich 
domů rozezní.
Velké poděkování patří všem, kteří byli štědří a  vkládali 
do zapečetěných kasiček menší i  větší příspěvky. Letos 
využilo možnosti poslat peníze bezhotovostně přes QR 
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kód více zájemců, zejména na ZŠ Měšťanská, kam v pá-
tek vyrazila jedna skupinka tří královen (Vendulky, Kájinky 
a Adélky ze 4. A) pod vedením Kačky Pernesové. Koled-
níci navštívili i úřad MČ Brno Tuřany. Jedna pokladnička 
byla jako každoročně umístěná v potravinách Včela a ti, 
kteří třeba v  sobotu nemohli svůj příspěvek odevzdat, 
měli možnost na sbírku přispět také v  neděli dopoledne 
na Domečku za kostelem ve farní kavárně.
Rádi bychom touto cestou předali čtenářům informace 
o  tom, kam vybrané peníze putují a  jakým měřítkem se 
výtěžek sbírky dělí.

Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handica-
povaným, seniorům, matkám s dětmi v  tísni a dalším li-
dem v  nouzi všude tam, kam dosáhne pomoc Charity 
Česká republika. Desetina výnosu sbírky je každoročně 
určena na rozvojovou a humanitární pomoc v zahraničí.
Výnos sbírky je rozdělen podle pevně daného klíče 
takto:
• 65 % vybraných prostředků se vrací Charitám, 
 které je vykoledovaly,
• 15 % je určeno na velké diecézní projekty,
• 10 % na rozvojovou pomoc v zahraničí,
 a do krizového fondu, odkud jsou prostředky 
 uvolněny při mimořádných událostech u nás i ve 
 světě,
• 5 % využije na své projekty Charita Česká  
 republika,
• 5 % tvoří zákonné režie sbírky

Konkrétní údaje k rozdělení peněz v brněnské diecézi:
• přímá pomoc konkrétním klientům v obtížné
 životní situaci = 150.000 Kč,
• humanitární činnost = 50.000 Kč,
• konstrukce Centra služeb na Bratislavské ulici = 
 2.000.000 Kč,
• bezpečnost pracovníků = 200.000 Kč,
• charitní záchranná síť = 300.000 Kč,
• terénní práce s lidmi v krizi a bez domova = 
 185.000 Kč,
• dluhové poradenství = 185.000 Kč,
• chráněné bydlení sv. Gabriela = 300.000 Kč 

www.trikralovasbirka.cz/zamery/

Navzdory velké nemocnosti dětí, ale i dospělých se v Tu-
řanech podařilo v tříkrálovém koledování vybrat 125.138 
Kč, což je v pořadí 6. místo v rámci 63 zúčastněných far-
ností brněnské diecéze.

A komu konkrétně patří pochvala za účast, za snahu 
a ochotu pomoct druhým? Jsou to tito vedoucí skupi-
nek a jejich koledníci:

• Zdeňka Vodáková + Adélka Vodáková, Miriam 
Dvořáčková, Terezka Šiprová

• Vojtěch Šenkýř + Anežka Dvořáčková, Toník a Davídek 
Šenkýřovi,

• Lenka Novák Axmanová + Dominika Vodáková, Eva 
Brzobohatá, Stela Nováková

• Marie Nováková, Veronika Schnirchová + Stela 
Magurová, Karolína Klímová

• Martin Dvořáček + Jirka Dvořáček, Tomáš a Petr 
Kopečtí

• Božena Küfhaberová + Kubík Küfhaber, Víťa Štefek, 
Tadeáš Bukovský

• Gabriela Kroupová + Lucie Gagamov, Adam Antálek, 
Sandra Šatná

• Lucie Juráková + Alenka Küfhaberová, Ájka Drápalová, 
Alička Štefková

• Květa Urbančíková + Kryštof Urbančík, Jakub Jelínek, 
Maria Makara

• Markéta Jašková + Kristýnka Jašková, Anetka 
Ruslerová, Rozárka Boháčová

• Kamila Žáková + Anežka a Eliška Krčálovy, Mia a Eliška 
Jarošovy

• Martina Bučková + Láďa, Violka a Majda Bučkovi
• Jana Munclingerová + Alex Munclingerová, Beatka 

Černická, Denis Čerňavskij,
• Kateřina Pernesová + Vendulka Pernesová, Kája Sapá-

ková, Adélka Oprchalová
• Adéla Kroupová + Rozárka, Amálka a Natálka Vařekovy

• Martina Harwotová + Anička a Bětuška Harwotovy, 
Rozárka Fučíková

• Barbora Ciprová + Pepík a Vojtíšek Ciprovi, Tomášek 
Jašek, Tomášek Rusler.

O tom, jak se naše městská část dlouhodobě do Tříkrálo-
vé sbírky zapojuje, je vidět z následujícího přehledu:
Závěrem našeho přehledu o  Tříkrálové sbírce děkujeme 
všem občanům, kteří vložili svůj příspěvek do pokladnič-
ky nebo poslali fi nanční dar na účet, všem koledníkům 
a jejich vedoucím, dále všem, kteří šili, upravovali oděvy 
nebo koupili obleky. Dík patří i těm, kteří koledníky na ces-
tě podpořili teplým čajem nebo i pohostili. Všechna tato 
dobrodiní přinesla úsměv na tváři lidem v nouzi, klid, zá-
zemí a pocit, že na ně druzí nezapomněli.

Za organizátorky Tříkrálové sbírky
Gabriela Kroupová a Božena Küfhaberová

Přehled od roku 2016
konání sbírky výtěžek v Kč poznámka

09. 01. 2016 67 919

07. 01. 2017 82 161

06. 01. 2018 100 886

05. 01. 2019 106 452

11. 01. 2020 113 352

17. 01. 2021 121 640 z důvodu covidu sbírka jen v kostele

08. 01. 2022 116 106

07. 01. 2023 123 764

06. 01. 2024 134 727

11. 01. 2025 128 511

10. 01. 2026 125 138

celkem 1 120 656 Kč
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HASIČI V HOLÁSKÁCH V ROCE 2025

Vážení spoluobčané, dovolte mi seznámit vás s  rokem 
2025 u  sboru a  u  jednotky dobrovolných hasičů v  Ho-
láskách. Začneme od našeho kolektivu mladých hasičů, 
který se schází pravidelně každé pondělí od 17:00 hodin 
v hasičské zbrojnici na adrese Javorová 9 nebo za vlídné-
ho počasí na přilehlém hřišti. Členská základna je široká, 
ovšem příjem nových členů stále probíhá i průběžně bě-
hem celého roku.

Mladí hasiči
Jako obvykle jsme se s  dětmi hned na začátku roku za-
pojili do soutěže,Požární ochrana očima dětí“, kde děti 
nakreslily, jak si představují požární ochranu a souvisejí-
cí témata. Tento rok se děti mimo jiné zúčastnily několi-
ka závodů v požárním útoku. Skvělý výkon ukázaly naše 
starší žákyně v okresním kole běhu na 60 m s překážkami 
a  postoupily tak dále do kola krajského. Jmenovitě Ve-
ronika Chloupková, která skončila na 6. místě, Karolína 
Krejčí se 4. místem a  Natálie Hradilová, která obsadila 
krásné 3. místo.

O letních prázdninách nás pak čekal hasičský tábor v Ka-
mence v  Beskydech, ze kterého jsme si všichni odnes-
li spoustu hezkých a  dobrodružných zážitků. Po začátku 
školního roku jsme opět naskočili do pilného trénování na 
závody. Samozřejmě účast na soutěži v hasičské všestran-
nosti a  brannosti  – „braňáku“ jsme si ani tento rok ne-
mohli nechat ujít. I přes silnou konkurenci si děti nevedly 
vůbec špatně. Závěrem roku jsme s dětmi zavítali do re-
kreačního střediska v Blansku na víkendový pobyt. Ačko-
liv se jednalo o krátkodobý pobyt, stihli jsme navštívit plno 
zajímavých míst. Děti tak odjížděly domů spokojené plné 
nových dojmů. Jedním s celoročních úkolů je sběr papíru. 
I  vy tak můžete podpořit náš kolektiv, a  to ponecháním 
svázaných novin a časopisů ve vchodu do „hasičky“. Ná-
sledné vybrané prostředky používáme na nákup sportov-
ního náčiní a vybavení pro obohacení činnosti dětí.
V  letošním roce chystáme také různé aktivity, ale nebu-
deme zatím nic prozrazovat, ať se mají děti na co těšit.

Činnost jednotky sboru
Po přechozích letech růstu počtů zásahů jsme zažili rok, 
který byl výrazně klidnější. Celkem nám byl vyhlášen po-
plach ve 30 případech. Jednalo se o 14 požárů, 14 tech-
nických pomocí a  2 plané poplachy. Také jsme 3 krát 
zrealizovali ostatní činnost, kam se řadí požární dozory 
a další pomoc, například na žádost městské části. Výjez-
dy se rovnoměrně rozprostřeli do celého roku. První nás 
čekal hned 4. ledna v noci, kdy jsme vyjeli k požáru buňky 
na ulici Sokolnická. Požár se nepotvrdil, došlo ke vniknutí 
zplodin hoření z kamen do prostoru buňky, a to z důvodu 
špatně instalovaného komínového tělesa  – koleno proti 
směru větru. O čtrnáct dní později jsme byli povoláni na 
stejné místo, stejné oznámení události. Koleno na komí-
nu již bylo vyměněno za stříšku, ale i tak s nedostatečným 
prostorem pro odvod spalin.
V  dnešní akumulátorové době se nevyhneme zásahům 
na tento typ události. Dne 1. února jsme v nočních hodi-
nách byli povoláni do areálu depa zásilkové služby UPS 
při ulici Kaštanová, kde se nacházel poškozený balík s ba-
teriovým článkem, kdy došlo k jeho poškození a zahoření 
vlivem nárazu. U poškozených bateriových článků je nut-
né snížit teplotu a zamezit dalším reakcím. Využili jsme tak 
přítomný prázdný kontejner na plasty, který jsme zaplnili 
vodou a baterii do něj ponořili.

V  loňském roce také došlo k  úplnému zákazu spalování 
biologického odpadu. Čekali jsme zvýšený počet hlášení 
a výjezdů k těmto událostem, to se ale nakonec nepotvr-
dilo. Zaznamenali jsme pouze 2 události, což je spíše dlou-
hodobý podprůměr. Dále jsme pomohli odčerpat vodu 
po technické havárii ze sklepních prostor v  naší radnici 
nebo odstranit strom z koryta Ivanovického potoka.

Největší zásah nás čekal ve středu 11. června, požár stře-
chy bytového domu v sousedních Chrlicích. Sloupec kou-
ře viditelný z celého Brna dával hned najevo, že nepůjde 
o jednoduchou událost. Na místo jsme dorazili mezi prv-
ními a ihned se zapojili do evakuace ze zasažených bytů, 
kdy zároveň bylo prováděno hašení, a to společně s ko-
legy z Chrlic a s profesionálními hasiči. Provedli jsme ně-
kolik násilných vstupů do bytů, jejich kontrolu a evakuaci 
„domácích mazlíčků“. Požár propukl v  pracovní den po 
obědě, takže z  tohoto důvodu byla většina bytů prázd-
ná. Následně jsme hasili střechu, kam bylo nutné se vším 
vybavením a  dýchacím přístrojem „vylézt“ po venkov-
ním lešení. Někteří z nás toto absolvovali i čtyřikrát. Práci 
komplikoval silný vítr, který dále rozdmýchával plameny. 
Velitelem zásahu byl vyhlášen zvláštní stupeň poplachu, 
a tak se na místo sjeli všechny jednotky dle adekvátního 
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poplachového plánu. Zásah probíhal také z  vnitřní čás-
ti bytů, rozebíráním obložení a  ochlazováním vnitřních 
prostor. Byty zasažené požárem byly výrazně poškozeny, 
byty v nižších patrech pak byly poškozeny kouřem nebo 
hasební vodou. Z naší jednotky zasahovalo na místě cel-
kem 9 členů s oběma zásahovými vozidly. V nočních ho-
dinách jsme ještě vystřídali JSDH Brno-Chrlice a dohlíželi 
nad místem události společně s  Policií České republiky. 
Místo požáru jsme opakovaně procházeli a  kontrolovali 
pomocí termokamery.
Následné měsíce se nesly v  duchu odstraňování spade-
ných stromů, zdolání požáru sekačky v areálu fotovoltaic-
ké elektrárny u  letiště anebo likvidaci obtížného hmyzu. 
Ve třech případech jsme byli také posláni k otevření domů 
a potenciální záchraně osob v ohrožení života. Naštěstí se 
přímé ohrožení zdraví nebo života ani v jednom případě 
nepotvrdilo.
21.  října byl realizován zásah v  největší vzdálenosti od 
zbrojnice v roce 2025, a  to na požár stolárny v Opato-
vicích. Po příjezdu na místo jsme se vybavili dýchacími 
přístroji, hadicemi, proudnicí a  aku osvětlovacím systé-
mem dle pokynu velitele zásahu a vyčkali na střídání. Ná-
sledně byli nasazeni dva členové na dohašovací práce ve 
spodních místnostech budovy. Z  cisterny bylo provede-
no doplňování vody a jedenkrát dovoz vody z čerpacího 
stanoviště.
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Na poslední výjezd loňského roku jsme vyrazili 19. prosince 
do Chrlic. Nahlášen byl požár trouby. Při prvním spuštění 
nově instalované trouby v rodinném domě došlo k zaho-
ření obalového papíru uvnitř trouby. Požár se tak naštěstí 
obešel beze škody. Vánoční svátky a Nový rok se pro nás 
konečně po letech nesly v duchu odpočinku a rodinných 
setkání bez mimořádných událostí.
Co se týče technického vybavení naší jednotky, tak se nám 
podařilo získat přívěsný vlek, který je určen pro přepravu 
mobilních protipovodňových zábran a dalšího materiálu 
pro boj s „velkou vodou“. Bohužel stávající velikost zbroj-
nice již nedostačuje veškerému vybavení, které máme ve 
výbavě. Na místě je poděkování fi rmě DOKA, s.r.o., kte-
rá nám umožňuje doposud zdarma parkovat a skladovat 
tyto prostředky v rámci jejich areálů. Připravujeme řeše-
ní v podobě dočasného přístřeší v prostoru hřiště. Dále 
je ve spolupráci s městskou částí připravována výstavba 
nové požární zbrojnice, kdy pro rok 2026 byly schváleny 
fi nanční prostředky na realizaci projektové dokumenta-
ce, a to včetně „stavebního povolení“.

Pravidelně také dochází k  obměně a  doplnění osobních 
ochranných prostředků, dýchací techniky a věcného vy-
bavení. Také došlo k  obměně dýchací techniky, která již 
byla na hraně své životnosti. A to díky podpoře městské 
části, Statutárního města Brna a Jihomoravského kraje. 
Dnes se více a  více zaměřujeme na zdraví zasahujících 
hasičů, a  tak provádíme očistu vybavení předepsanými 
dekontaminačními prostředky a  snažíme se tak chránit 
naše zdraví před druhotnou kontaminací, a  to nejen od 
zplodin hoření. Doba „čím špinavější, tím větší hasič“ je 
naštěstí již nenávratně pryč.

Činnost na údržbě techniky, zbrojnice a hřiště
I letos bych rád vyzdvihl obrovský kus práce, jejíž výsled-
ky vidí každý, kdo navštíví hřiště za naší zbrojnicí. Desítky 
a desítky hodin, zahrnující úklid listí a větví, péče o tráv-
ník, odstraňování plevele ze štěrkových ploch, které ze 
svého času hřišti věnuje Petr Waidhofer starší. Během 

podzimního úklidu hřiště vyhrabal a odvozil 242 padesáti 
litrových pytlů listí. Také provedl mnoho drobných oprav 
a údržbových prací v hasičské zbrojnici, za tuto práci mu 
patří nejen od nás velké poděkování.

Přípravy a pořádání kulturních akcí
Kulturní akce jsme zahájili uspořádáním Ostatků. Prů-
vod za příznivého počasí vyrazil z „nových“ Holásek dne 
10.  února v  10:00 hodin. Celkem se sešlo na 15 masek 
a přispěli tak k pěknému a pestrému průvodu. Nově byla 
pro průvod připravena zastávka u  Mirka Rolence, ná-
sledovala tradiční zastávka u Blažků a průvod svou pouť 
zakončil na rohu ulice Kudrnova. Večerní zábavu v  re-
stauraci Cola Transport doprovodila hudební skupina 
Celkem Vzato.

Pálení čarodějnic na hřišti se uskutečnilo v pevně daném 
termínu 30. dubna. O tuto akci je velký zájem, návštěv-
níků dorazila spousta, zejména odpoledne přišlo hodně 
rodičů s dětmi a před jejich zraky byla zažehnuta připra-
vená papírová čarodějnice. Akci přálo dobré počasí, což 
přispělo ke klidnému průběhu.

Bartolomějské hody se letos konaly v tradičním třídenním 
formátu, kdy neděle přesně vyšla na svátek patrona na-
šich hodů. I přes mírné rozmary počasí byla návštěvnost 
hodů celkově dobrá a všichni se snažili vše připravit k pří-
jemnému prožitku. Ke stavění máje byl osloven pan Jiří 
Cháb a  jeho jeřábnické služby, kterému tímto děkujeme 
za spolupráci. Konečné přípravy za účasti mnoha stárků 
proběhly velmi svižně, a  tak bylo hřiště připraveno pro 
páteční předhodovou zábavu. Na předhodové tradičně 
hrála skupina Akcent. Je nutné podotknout, že někteří 
mladí návštěvníci chtějí zábavu přeměnit v kolbiště, zatím 
se je vždy podařilo přesvědčit, že tančení v rytmu moder-
ní hudby je vhodnější.

V sobotu odpoledne pozvali stárci spoluobčany na hody 
a  za dobrovolný příspěvek nabídli větvičku rozmarýnu. 
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Byť byla předpověď počasí příznivá, tak se sobotní ho-
dové zábavě dešťové kapky nevyhnuly a došlo k posunutí 
plánovaného programu. Hodová zábava následně po-
kračovala dále a při vlahém počasí se návštěvníkům nad 
ránem ani nechtělo domů. Příjemné oživení tradic skýtala 
návštěva přespolních krojovaných chas.

Nedělní polní mše svatá, průvod a odpolední zábava na 
hřišti, se uskutečnily za svitu slunce a příjemných teplot. 
Zastřešení nad místy pro sezení pak vytvořilo příjemný 
stín. Dvanáct párů stárků pod vedením hlavního páru 
Kateřiny Klimešové a  Matěje Šmerka zatančilo Morav-
skou besedu a Skočnou. Jako již tradičně zabezpečila hu-
dební doprovod Mládežnická dechová hudba Bivojanka 
z Jedovnic.

Kalendářní rok končíme setkáním na Štědrý den pod Vá-
nočním stromem při „svařáku“ v parku na ulici Požární. Se-
tkání předcházela dopolední příprava, která se těšila velmi 
hojné účasti. Úklid parku proběhl svižně a stánek se zvonič-
kou byl nachystán během chvíle. Stavba nové tělocvičny nás 
naštěstí nijak neomezila. Červený svařák připravila rodina 
Blažkova, tak již nic nebránilo tomu se po rozbalení dárků 
přátelsky setkat a příjemně završit štědrý den. Pro děti bylo 
při setkání připraveno „fruko“ a sladkost. Pro dospělé zmí-
něný „svařák“, který se vypil téměř beze zbytku, neboť po-
časí bylo výrazně chladnější než v předchozích letech.
Podílíme se také na kulturním životě v městské části. Ak-
tivně jsme se s technikou a vybavením účastnili dětského 
dne. Dále členové zabezpečili výpomoc při Slavnostech 
tuřanského zelí a  požární dozor při vánočním jarmarku 
na dvoře radnice.

Rok 2025 byl zvláště pro jednotku klidnější. Jsme rádi, že 
nemusíme zmiňovat žádná zranění nebo snad výjezdy 
k  tragickým událostem, neboť takových zpráv je kolem 
nás spousta. Děkujeme za podporu našemu zřizovate-
li městské části Brno-Tuřany, dále Statutárnímu městu 
Brnu a Jihomoravskému kraji. Také všem členům za od-
vedenou práci, rodinám a přátelům za přízeň. Budeme tu 
i v roce 2026.

Za SDH a JSDH Brno-Holásky: Marek Blažek, Michal 
Krátký a Michaela Rudolecká

Autoři fotografi í: Lukáš Lach, Lukáš Rudolecký, Marek Blažek, Michaela Rudolec-
ká a Michal Krátký
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TUŘANSKÁ KLÁDA 2025
51. ROČNÍK

Zdar a sílu mílí čtenáři,
v sobotu 18. října se v Tuřanech uskutečnila tradiční sou-
těž TUŘANSKÁ KLÁDA již po jednapadesáté.
Počasí soutěžícím příliš nepřálo, zima a větrno, ale i  tak 
panovala skvělá nálada a sportovní nasazení.
Klání se zúčastnilo 26 borců a dvě ženy.

Výsledky 2025

 Výsledky - Ženy
• Sabina Bártová….536 cm
• Dita Fořtíková…413 cm

 Výsledky - Muži
• Novák František…. 879 cm
• Lacka Milan…. 830 cm
• Šimandl Michal…. 824 cm

Všem soutěžícím děkujeme za účast a  gratulujeme 
vítězům!

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY LUKÁŠE 
GREGRA

I v naší městské části žijí občané, kteří jsou úspěšní v růz-
ných oblastech. A  ve sportu, konkértně v  plavání, je to 
Lukáš Gregr.

Kdy jsi začal se sportem?
Plavání se věnuji už od šesti let a  postupně se stalo ne-
dílnou součástí mého života. Proto studuji na sportovním 
gymnáziu Ludvíka Daňka, které mi umožňuje skloubit ná-
ročnou sportovní přípravu se studiem.
Reprezentuji plavecký klub Kometa Brno, za který dlou-
hodobě závodím.

A tvůj poslední největší úspěch?
Zúčastnil jsem se zimního mistrovství České republiky, 
které se konalo v Plzni v prosinci loňského roku, a podařilo 
se mi dosáhnout skvělých výsledků.
Na trati 100 metrů volným způsobem jsem vybojoval titul 
mistra republiky.
Další cenný úspěch jsem přidal na 200m volný způsob, 
kde jsem se stal vicemistrem republiky za oddílovým 
kolegou.

Další úspěchy, kterých si ceníš?
Kromě své juniorské kategorie jsem Plzni startoval také 
v  kategorii open, ve které jsem obsadil 10. místo na 
dvoustovce a 11. místo na stovce. Závody v Plzni pro mě 
byly velmi úspěšné a dodali mi motivaci do další přípravy. 
Dosažené výsledky beru jako potvrzení dosavadní odve-
dené práce a zároveň jako povzbuzení do další sezóny.

Přejeme Lukášovi hodně úspěchů v dalších 
závodech.

LISTY / 23SPORT LISTY / 23



OSTATN I OSTAT N ÍLISTY / 24 LISTY / 25

                      Konkurz Brněnského Dětského Divadla 
(Prosíme, oznámit ve všech třídách, vyvěsit na nástěnky.) 

 
Konkurz Brněnského Dětského Divadla (BDD) se uskuteční v neděli 31. května 2026 od 9:00 do 16:00 hod. v prostorách 

auly Gymnázia Matyáše Lercha, Žižkova 55, Brno. Konkurzu se mohou zúčastnit děti s různými zájmy ve věku od 8 do 16 let, resp. 
mládež do 18 let. BDD od svého založení (r. 2009) doposud uvedlo, převážně v prostorách sklepní scény Divadla Husa na provázku 
(v současnosti využíváme prostory klubu Leitnerova v Brně) mimo jiné, tyto inscenace:  

Lesní láska           - scénář Milan Uhde, hudba Miloš Štědroň, režie: Simona Nyitrayová.   
Sachsiáda             - středověké frašky, Hans Sachs, režie: Vítězslav Větrovec.  
Rozhádaná abeceda - o šikaně na ZŠ. Scénář a režie Michaela Rotterová. 
Z Lednice do Brna - projížďka po místech, nejen z brněnských pověstí, dnes neexistující linkou šaliny č. 7. Režie Jiří Liška. 
Ven ze svého stínu - máte strach, že ztratíte mobil? Vybije se baterie, budete mimo signál? Tato fobie, která postihuje více než 53% lidí, 

                                se nazývá Nomofobie - NO MObile PHOne phoBIA. Režie: Lenka Cacková.    
Krysař - celosvětově známá pověst v aktualizované podobě, režie: Kateřina Houdová. 
Kytice - osm okvětních plátků z Erbenovy hororově pohádkové Kytice v podání dětí z Brněnského Dětského Divadla. 
AI. U. R. aneb Univerzální roboti umělé inteligence - divadelní představení, které nabízí pohled do budoucnosti, kdy bude  hrát umělá  

                                 inteligence stále významnější roli v našem životě. Režie: Lenka Cacková. 
Děti ze stanice Zoo - Divadelní představení se stále aktuální tématikou, závislosti na drogách… 
Tvoje Anne Franková - Volná dramatizace deníku Anny Frankové. Nezapomeňme. 
BDD je dětský divadelní soubor, který se ve všech oblastech své výchovně umělecko-dramatické činnosti zaměřuje na aktivní zapojení dětí 

různého věku již od samého počátku přípravy každé jednotlivé divadelní inscenace. Děti, které konkurzem úspěšně projdou, se mohou již 
zúčastnit Letního soustředění BDD 2026 v termínu od 15. 8. do 29. 8. 2026. Prosíme, počítejte s touto možností – účastí na soustředění.  

BDD se snaží volně navazovat na dřívější činnost Dětského studia Divadla na provázku, které vedl, dnes již zesnulý, režisér 
Zdeněk Pospíšil. Jedná se o kontinuální víceletou dramaticko-uměleckou přípravu. Získané znalosti a dovednosti děti využijí nejen 
při dalším studiu ale i v běžném životě. Děti z BDD jsou také často přijímány ke studiu na různých uměleckých školách. Z této činnosti 
mohou v budoucnu také vzejít i nové, výrazné umělecké osobnosti, čímž BDD svým dílem přispívá ke znovuobnovení tradice, ve které 
se o městě Brně vždy hovořilo jako o „líhni hereckých talentů“. Cílem BDD je i vznik divadelních inscenací na co nejvyšší, možné 
úrovni s perspektivou dalšího četného reprízování. 

        Přihlásit se k účasti na konkurzu a další informace lze získat na e-mailové adrese: 
                                              detskedivadlo-brno@seznam.cz (prosíme, uvádějte i telefonní kontakt) 

          V případě, že tento způsob komunikace není možný i telefonicky na čísle: +420 603 584 610. 
Základní informace o práci BDD najdete také na www.brdd.cz 

 
Projekt BDD se koná za finanční podpory Jihomoravského kraje, statutárního města Brna a MČ Brno-střed.   

                                                                                                                                                         

VÍKENDOVÉ VÝPRAVY NA JIŽNÍ MORAVĚ

Co takhle prožít víkend na čerstvém vzduchu? Poznáváním naší krásné přírody, naplno a s podobně naladěnou partou. 
Zní to dobře? Tak neseďte doma a přidejte se k víkendovým klubům Lipky!

Vyberou si malé děti, teenageři i mladí dospělí do 26 let. S menšími jezdíme na výlety, zkoumáme divy přírody a učíme 
se tábornickým dovednostem. Se staršími cestujeme do podzemního světa jeskyní, sjíždíme řeky v kánoích a spíme pod 
širákem. Někdy se vypravíme pomoci na ekofarmu či do chráněného území. Každá věková či zájmová skupinka má 
svůj klub. Pro milovníky ptactva máme speciální ornitologický, budoucí paparazzi zase učíme nové fototechniky přímo 
v terénu.

Mrkněte na přehled víkendových klubů a výprav na www.lipka.cz/vikendovky a přidejte se taky. Členství je nezávazné, 
platíte jen za konkrétní akce, na které s námi vyrazíte.

Zuzana Slámová, Lipka
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KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTYTAKÉ METODOUCND SHELLAC

Platba hotově=SLEVA 250 Kč! 
Živnostníci pro Brno a okolí

www.maliribrno-hezky.cz

MALBY 21 Kč/m2MALBYMALBY
H
O
R
Á
K

ZEDNICKÉ PRÁCE, NÁTĚRY
fasád, oken, dveří  450 Kč/kus,

radiátorů atd., TAPETOVÁNÍ, 
REKONSTRUKCE, PODLAHY, ELEKTŘINA, 

SÁDROKARTONY. Tel.: 606 469 316

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ.
DOPRAVA ZA 1,– KČ! ŽALUZIE, ROLETY.

T: 607 558 230, WWW.ZALUZIE-KUBON.CZ.

PŘEVEDU ZÁZNAMY Z VIDEOKAZET NA 
FLEŠKU NEBO DVD, LEVNĚ. TEL. 777 554 484.

OPRAVÍM POČÍTAČ / SEŘÍDÍM. P.BELLER@
SEZNAM.CZ, 776 187 490.




